

В объединенный диссертационный совет  
Д 99.2.082.02, созданный на базе ФГБОУ ВО «Владимирский  
государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая  
Григорьевича Столетовых», ФГБОУ ВО «Череповецкий государственный  
университет»

## **О Т З Ы В**

**на автореферат диссертации Кандоховой Марианны Михайловны  
на тему: «Развитие финансовых инструментов реализации  
инвестиционных проектов в системе обращения с твердыми  
коммунальными отходами», представленной к защите на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 5.2.4. – Финансы**

Актуальной задачей достижения основных целей устойчивого развития является разработка организационно-экономического механизма финансового обеспечения реализации инвестиционных проектов в сфере переработки отходов. Практика показывает, что сбор и переработка некоторых видов отходов экономически выгодна, но в ряде случаев использование отходов производства и потребления в качестве вторичного сырья требует дополнительных инвестиций, снижающих доходность таких производств, а существующий инструментарий привлечения в эту сферу деятельности инвесторов не способствует повышению их рентабельности. В связи с этим, для принятия решения развития экологических проектов необходимы финансовые источники, в том числе и внебюджетные, чему и посвящено исследование Кандоховой М.М.

Автореферат свидетельствует о том, что автор последовательно и логично исследует обозначенную проблему, предлагая собственные решения ее различных сторон.

Структура автореферата четко выдержана: представлена актуальность темы, степень разработанности проблемы, концепция исследования, его цель и задачи, научная новизна, практическая значимость, апробация результатов, публикации различных видов, в том числе в рецензируемых научных журналах, основные положения, выносимые на защиту.

Содержание автореферата в достаточной степени отражает полученные автором наиболее существенные результаты, составляющие научную новизну исследования. Вклад диссертанта в развитие системы финансирования ТКО включает:

- предложения по развитию методов и моделей финансирования инвестиционных проектов в системе обращения с ТКО в России;
- основные элементы механизма финансирования системы обращения с ТКО;
- авторский алгоритм выбора модели финансирования проектов ТКО.

Апробация результатов исследования осуществлена как в практической деятельности, так и в учебном процессе.

Не умоляя достоинств проведенного исследования, хотелось бы выразить следующие замечания:

1. Представленный автором алгоритм выбора модели финансирования инвестиционных проектов в системе ТКО основан на многокритериальном подходе. В этой связи возникает вопрос о согласованности данного подхода с неопределенностью, ситуативностью в общей системе финансирования.

Но, несмотря на отмеченные недостатки, диссертационная работа Кандоховой М.М. воспринимается как новое системное и научно выдержанное исследование, основанное на научной методологии и актуальной постановке задач. Заслуживает особого одобрения и форма изложения материала исследования в автореферате, основанная на следовании логике исследования и описывающая результаты работы.

Учитывая вышеизложенное, считаю, что диссертация Кандоховой М.М. на тему «Развитие финансовых инструментов реализации

